

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 63  
(13603)

СУББОТА, 1 АПРЕЛЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЮ ДЕЛОМ

Уважаемые избиратели, мои земляки! От всего сердца благодарю вас за доверие, которое вы мне оказали, избрав народным депутатом СССР.

Все время в ходе предвыборной кампании я чувствовал поддержку не только коллектива Новотрубного завода, но и всех других трудовых коллективов, доброжелательность и внимание. Я сознаю, как велика моя

ответственность перед вами. Заверяю, что буду отстаивать интересы своих избирателей настойчиво и последовательно, что работа моя будет гласной. Доверие ваше оправдаю делом.

П. ПЬЯНКОВ,  
вальцовщик цеха № 1 Новотрубного завода.

## ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ



## Майка, Милка и их хозяйева

В дом Портновых, живущих в Шайтанке на улице III Интернационала, мы зашли не вброд. Заранее узнали о том, что богатое у них подворье: лошадь, корова с телкой-первогодкой. В условиях города содержать их непросто. Потому и семей, управляющихся с таким количеством скотины, сегодня все меньше и меньше становится.

— Только в дом переехали, а это четыре года назад было, сразу же корову купили, — рассказывает хозяйка Татьяна Георгиевна. — Так что к животине привыкли. Летом хотим еще

поросят и кур завести.

— А как в округе к вам относятся?

— Иногда слышим: пора, дескать, их раскулачивать. Но это шутка. Люди понимают: личное подворье — хлопотное дело, тяжелое.

Выгодно ли Портновым держать скот? «Конечно, — отвечают. — На сланное молоко купили швейную машину, стиральную, пылесос». Холодильник «ЗИЛ» мечтают приобрести. Но молочные литры даются с трудом. Во-первых, покосы далеко, и дороги к ним плохие. Ладно, лошадь Майка вырывает. И площадь поко-

са, прямо скажем, невелика. На корову полагаются гектар, а на лошадь ничего не дают, на теленка тоже. Вот и ответ, почему люди отказываются от подворья. Портновым прикупать приходится и комбикорма, и овес. А это все влетает в копеечку. Так что особо не разбогатеешь. Правда, в продовольственных магазинах Портновым ходить не за чем — все свое.

— Нам ребята помогают, — сказал Николай Николаевич. — Алексею 19 лет, Володя в восьмом классе учится. Хорошая часть хозяйства на их плечах. Особен-

но в те часы, когда родители уходят на смену — оба работают в цехе № 11 Новотрубного завода. Ничего, парни к деревенскому делу с малых лет приучены.

Пока разговаривали, лошадь Майка смирно стояла в конюшне, лишь изредка выглядывая из нее. А потом Николай Николаевич вышел, ведя ее к парадному крыльцу своего дома с резными наличниками. Рядом с ним встали Алексей и Володя (Татьяна Георгиевна почему-то отказалась присоединиться). Так мы их и сфотографировали.

Фото В. ЗОТОВА.

## С ПОБЕДОЙ ВАС, ДИНАСОВЦЫ!

Дорогие товарищи! Горком КПСС, горисполком, горком ВЛКСМ разделяют вашу радость и сердечно поздравляют трудовой коллектив с победой во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1988 году и награждением переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Ваша победа — конкретный вклад рабочих, инженеров и служащих, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в общее дело перестройки.

Уверены, достигнутый успех будет и впредь преумножаться. Новых замечательных побед вам, дорогие динасовцы!

В. М. ВАСИЛЬЦОВ, первый секретарь горкома КПСС; А. Ф. БУНАКОВ, председатель горисполкома; А. В. АРЖАННИКОВ, первый секретарь горкома ВЛКСМ.

## Неделя глазами репортера

### Понедельник

В ЭТОТ ДЕНЬ учащиеся 9—10 классов школы № 15 вернулись из Перми, где провели весенние каникулы. Увлекательную поездку устроили шефы—рабочие динасовского завода. Путевка в Пермь — награда за активную помощь заводчанам в уборке урожая.

Путешествием остались довольны: программа была насыщенной, интересной. Побывали в драмтеатре на спектакле «Хозяйка гостиницы», на дискотеке во Дворце культуры завода Гознак, ездили в Кунгурскую пещеру, посетили краеведческий музей, планетарий, участвовали в обзорных экскурсиях по городу.

### Вторник

ПОКУПАТЕЛИ, посетившие вечером этого дня кондитерские отделы магазинов № 4 и 10 горпищеторга, смогли приобрести новинку — фигурный торт «Ницца».

Коллектив хлебокомбината освоил его буквально на днях и выпустил первую пробную партию общим весом 40 килограммов. В разработке и освоении изделия участвовали технолог Л. А. Огуреева и работники производственной лаборатории комбината.

### Среда

КРАСНЫЙ уголок узла связи переполнен. Здесь собрались участники кустового семинара — работники почтовой связи. Сорок человек приехали на учебу из Шали, Полевского, Нижних Серг, Ревды и других городов. Вели семинар специалисты областного управления связи Г. Н. Ларичева и В. Е. Ладыгин.

Речь шла о служебных функциях и обязанностях начальников почтовых отделений, культуре обслуживания клиентов, об улучшении работы доставочной службы.

### Четверг

НА ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМ ЗАВОДЕ РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ прошло заседание профкома, на котором заслушали отчет комиссии по работе с детьми и подростками.

Комиссию возглавляет обмотчица катушек цеха № 1 А. П. Иванова — человек ответственный и добросовестный. Совместно с женсоветом предприятия члены комиссии своевременно готовятся к летнему оздоровительному отдыху детей, в зимние и весенние каникулы возят их на экскурсии, в театры, цирк, помогают устраивать рабочим ребятшек в детские сады. Работа комиссии признана удовлетворительной.

### Пятница

ДВОРЕЦ культуры и техники Новотрубного завода принял участников «Первоапрельской ночи». Такую развлекательную программу для молодежи придумал комсомол предприятия накануне Дня смеха и шутки.

В программе — участие писателя-юмориста В. Холбока, «Дамская лавка» швейного Свердловского кооператива с демонстрацией одежды итальянских и французских модельеров, видеосалон, комедийные мультфильмы, дискотека и другие развлечения.

### Суббота

ВО ДВОРЦЕ спорта имени 50-летия ВЛКСМ продолжается первенство по хоккею с мячом среди комсомольских организаций Новотрубного завода. Семнадцать команд участвует в играх. Лидируют хоккеисты профтехучилища № 6, цехов № 35 и 10.

И. КУРБАНГАЛЕВА, спец. корр.

Вот такие полярные мнения о создании центральной городской больницы. Напомним: горисполком принял решение организовать с 1 января на базе медико-санитарных частей Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой центральную городскую больницу. На сессии городского Совета народных депутатов главным врачом ЦГБ утвержден В. Н. Ходырев. А так как ЦГБ призвана координировать работу всех медицинских учреждений, не вошедших в ее структуру, то он, по сути, является главным врачом города, ответственным за его медицинское благополучие и социальную защиту населения.

На совещании руководителей и секретарей партийных организаций медицинских учреждений главный врач спросил: каким он видит городское здравоохранение?

— Система здравоохранения настолько расширилась, что управлять ею по старым принципам нельзя, — сказал В. Н. Ходырев. — Чтобы изменить качественный уровень медицинской помощи населению, нужен единый комплекс здравоохранения.

В основе — два направления: совершенствование поликлинической помощи и специализации стационарной. Ближайшая задача — создание единого диагностического центра в медсанчасти № 2. Крайне нужна городу консультативная поликлиника, куда любой человек мог бы обратиться к специалисту узкого профиля. Сейчас фактически только онколог работает на город. Есть специалисты и в медсанчастях, их необходимо объединить. Думаем организо-

вать городские консультативные приемы по 16 видам специализированной помощи.

ЦГБ — базовая больница, где должны оказываться все виды стационарной помощи. Слияние двух медсанчастей дает возможность организации многопрофильной больницы. Что реально? Создание городского кардиологического центра на 120 коек с отделением неотложной кардиологии и акушерско-гинекологического центра в новых корпусах стационара медсанчасти Новотрубного завода. Пульмонологический центр можно развернуть в больнице запригородной части города. В стационарах Динаса и Хромпика специализируется ревматологическая, офтальмологическая и неврологическая помощь, так же как и хирургическая в первой медсанчасти. Каждый житель города должен иметь возможность в равной степени пользоваться квалифицированной специализированной помощью. В этом вижу социальную справедливость.

Чтобы координировать их работу, нужен четкий ежедневный анализ деятельности всех служб, гибкое регулирование потоков больных. Вот для чего нужно управление ЦГБ, штаты которой спланированы вполне обоснованно. Во что обходится с точки зрения экономики несогласованность в работе учреждений здравоохранения? Простой одного места в стационаре — четыре рубля в день и в десять раз дороже направление человека на консультацию в областной центр только потому, что нет своих специалистов. Что еще вижу в перспективе? Вычислительный центр в медсанчасти № 1, во всех других — компьютеры.

Ну, а как же программа Ходырева? Или это только красивые прожекты? Дадим ему возможность продолжить свое выступление.

— Что сделано за три месяца существования ЦГБ? Познакомился с работой почти всех медицинских учреждений и внес коррективы в свои планы. Решен вопрос с размещением кардиологического центра и выделением валюты на приобретение японской аппаратуры для диагностического центра.

Большие надежды возлагаем на совет директоров, который возглавляет В. Н. Дуев, директор Новотрубного. ЦГБ должна выйти на качественно новый уровень при помощи всех предприятий, трудящиеся которых лечатся в наших больницах. Каждое, даже самое малое, должно внести вклад в развитие здравоохранения города.

Большой вопрос — кадры. Был на распределении в Свердловском мединституте. В августе к нам приедут 19 выпускников: терапевты, педиатры, специалисты узкого профиля. Будем приглашать врачей из других городов. Сейчас готовим для них жилье: откроем семейное общежитие, 14 квартир нынче обещают выделить новотрубники, в следующей пятилетке планируют для медиков дом гостиничного типа.

Трудности! Ежечасно возникают. 15 марта стояла станция «Скорой помощи» — не было бензина. Срочно нужно отремонтировать стационар медсанчасти треста Уралтяжтрубстрой. Вообще, надо заметить, реорганизация выплеснула на поверхность то, о чем и говорить не хочется. Многие не могут преодолеть определенный психологический барьер перед переменами. Сложная обстановка в медсанчасти треста Уралтяжтрубстрой...

## Бойкот.

## Во имя чего?

Отступление второе. Это слишком мягко сказано. Слож-



# ИСТОРИЯ БОЛЕЗНИ

«Говорят, в нашей медсанчасти сменили главного врача. Говорят, новый занялся администрированием. Говорят, за ним стоит высшая партийная власть города. Почему не было выборов руководителя?» [Из письма рабочего Новотрубного завода В. Ватоллина].  
«Идея создания центральной городской больницы сама по себе хорошая, нужно только вре-

на вынужденное подчинение «авантюрной» ЦГБ? Потому представитель совета трудового коллектива врач С. К. Гордов и заключил однозначно: — Мы не оставим этого. Будем подчиняться формально ЦГБ, но Семенову восстановим!

Все-таки, как ни лукавь, видимо, дело в должности, ибо другие аргументы меня не убедили. Медсанчасть как подразделение треста сохраняется, а значит, и льготы персоналу остаются. Строители как лечились, так и будут лечиться у тех же врачей, в тех же кабинетах. Так что же все-таки за причина?

Аргументы вас не убеждают? Да вы просто не хотите понять! Вы тоже оттуда! — показав пальцем в потолок, сказали мне на прощание.

Нет, не «оттуда», а как раз наоборот. Потому и пыталась выяснить, чем же хуже будет рядовому строителю от создания ЦГБ? Тем, что придет в диагностический центр и ему сразу определят лечение, а не будут, как сейчас, гонять по кабинетам от одного врача к другому? Или тем, что, не выходя из поликлиники, сможет проконсультироваться у любого из 16 специалистов, а не мотаться в Свердловск?

Думаю, что пойдя на поводу у медиков, довольно странную позицию заняло руководство треста, протестуя против слияния с ЦГБ. Не имея до сих пор собственной медсанчасти, строители все годы пользовались услугами в основном новотрубников. Выстроив поликлинику (кстати, на средства города), изъявили желание иметь свою медсанчасть, хотя старый стационар в комплект к ней на баланс не берут. В последний момент отказались и от строительства новой больницы. Тоже, видимо, в знак протеста.

Ну, а рожать-то куда пойдём, уважаемые строители? К новотрубникам? А если аппендицит или сердце прихватит серьезно? Опять к ним? Так, может быть, хватит всем быть нахлебниками у доброго дядюшки, пора и долги отдавать?

Знаю, со мной многие не согласятся. Особенно те, кого мало волнуют интересы города, интересы простого обыкновенного человека, которому надоела наша медицинская беспомощность. Так как же быть? Будем или нет помогать здравоохранению? Или по принципу: мы за перестройку, но не у нас?

Впрочем, вернемся на совещание. Оно не закончено. Слово берет заместитель секретаря партийной организации медсанчасти треста Уралтяжтрубстрой А. Н. Бикселеев: — Я очень озабочен, что в

на вынужденное подчинение «авантюрной» ЦГБ? Потому представитель совета трудового коллектива врач С. К. Гордов и заключил однозначно: — Мы не оставим этого. Будем подчиняться формально ЦГБ, но Семенову восстановим!

Все-таки, как ни лукавь, видимо, дело в должности, ибо другие аргументы меня не убедили. Медсанчасть как подразделение треста сохраняется, а значит, и льготы персоналу остаются. Строители как лечились, так и будут лечиться у тех же врачей, в тех же кабинетах. Так что же все-таки за причина?

Аргументы вас не убеждают? Да вы просто не хотите понять! Вы тоже оттуда! — показав пальцем в потолок, сказали мне на прощание.

Нет, не «оттуда», а как раз наоборот. Потому и пыталась выяснить, чем же хуже будет рядовому строителю от создания ЦГБ? Тем, что придет в диагностический центр и ему сразу определят лечение, а не будут, как сейчас, гонять по кабинетам от одного врача к другому? Или тем, что, не выходя из поликлиники, сможет проконсультироваться у любого из 16 специалистов, а не мотаться в Свердловск?

Думаю, что пойдя на поводу у медиков, довольно странную позицию заняло руководство треста, протестуя против слияния с ЦГБ. Не имея до сих пор собственной медсанчасти, строители все годы пользовались услугами в основном новотрубников. Выстроив поликлинику (кстати, на средства города), изъявили желание иметь свою медсанчасть, хотя старый стационар в комплект к ней на баланс не берут. В последний момент отказались и от строительства новой больницы. Тоже, видимо, в знак протеста.

Ну, а рожать-то куда пойдём, уважаемые строители? К новотрубникам? А если аппендицит или сердце прихватит серьезно? Опять к ним? Так, может быть, хватит всем быть нахлебниками у доброго дядюшки, пора и долги отдавать?

Знаю, со мной многие не согласятся. Особенно те, кого мало волнуют интересы города, интересы простого обыкновенного человека, которому надоела наша медицинская беспомощность. Так как же быть? Будем или нет помогать здравоохранению? Или по принципу: мы за перестройку, но не у нас?

Впрочем, вернемся на совещание. Оно не закончено. Слово берет заместитель секретаря партийной организации медсанчасти треста Уралтяжтрубстрой А. Н. Бикселеев: — Я очень озабочен, что в

■ ПЕРЕСТРОЙКА  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ:  
НА ОСТРИЕ  
КОНФЛИКТА  
■

коллективе у нас не все поддерживают ЦГБ. Думаю, что многие просто не поняли самой сути. Любое преобразование всегда трудно идет. И совершенно правильно тут поступило предложение о создании в городе единой партийной организации медицинских работников. Это нам поможет. Я — за это предложение!

## Почти год без руля...

Отступление третье и последнее. Год назад министр здравоохранения РСФСР Анатолий Иванович Потапов, побывав в Первоуральске, посмотрев поликлинику и профилакторий строителей, Дворец водных видов спорта и стадион Новотрубного завода, сказал: «Братцы, да вы же при социализме живете!» Это насчет наших возможностей. Но не преминул заметить, что медики не видят перспективы их комплексного использования для пользы человека. Кстати, сказано это было в адрес врачей медсанчасти треста. Изменилось ли что за это время? Если и изменилось, то не ощутимо. Да и не до того было. Ушла с поста главврача Н. С. Горбаченко. Готовились и проводили выборы нового руководителя в коллективе, теперь эта продолжительная борьба с ЦГБ... Не думаю, что все это помогает лечению людей.

Сейчас можно сколь угодно искать виновников создавшейся ситуации. К примеру, упрекнуть работников аппарата горкома партии и горисполкома О. В. Глушкову и А. Н. Чупова, поспешивших провести выборы руководителя медсанчасти и фактически поставивших Л. А. Семенову в нелепое положение, а затем не сумевших убедить ее в необходимости отказаться от выбранной должности. Можно сколь угодно возмущаться позицией представителей коллектива медсанчасти, избравших крайние методы протеста, хотя они вольны отстаивать свое мнение теми или иными способами. Можно и третье...

А пойдет ли все это на пользу? Почти год здравоохранение города фактически без руля, без координации и согласованности. И это очень заметно: поток жалоб на скверную медицинскую помощь в редакционной почте небывало растет. И если нашелся человек, взваливший на себя ответственность управления этим разрозненным механизмом, так давайте ему помогать всем миром для своей же собственной выгоды.

Н. САВИНСКАЯ.

«Выражается сильно российский народ!»  
Н. В. ГОГОЛЬ.

Мне очень, очень хочется, чтобы Алеша и Маша ездили в одном автобусе. Чтобы, компостируя ей абонемент, Алеша, наконец, признался в своем чувстве. А Маша, робко потупив глаза, ответила тем же. Увы, Алеша добирается до своего места назначения на одиннадцатом маршруте, а Маша на десятке. Но чувство их так сильно, что даже эмаль спинки автобусного сиденья не стала помехой для признания: «Я люблю тебя, Алеша!», «Маша, я люблю тебя!» Правда, не совсем понятно, как быть с надписью: «Саша, я тебя люблю». Сашу-то кто любит? Но это не в счет, ведь Сашина воздыхательница ездит, в конце концов, по маршруту № 9.

Поставив перед собой задачу познакомиться с образцами надписей, оставляемых пылкими гражданами в общественном транспорте, я, признаюсь, рассчитывал на большее если не жанровое, то текстовое разнообразие. Но, заходя

## ДЕМОН, ПУДЕЛЬ... И КОЗЛЫ

уже в четвертый по счету автобус, я мог заранее предсказать, что снова увижу автографы трех подруг — Жанны, Анжелы и Тани, в очередной раз узнаю, что Дима и Цыпа — козлы, а Шарик — орел. И чаще всего не ошибался.

Что касается парнокопытных, то, судя по надписям, они преобладают на третьем и восьмом маршрутах. В основном «бизоны» и «козлы». Хватает места и хищникам. «Кисы» и «Волки» ездят все больше на девятке. А вот на маршруте № 3 свили себе гнездо пернатые: Вася Гусь, Кулик, Петух и даже Соколенок. Не забыты рыбы (Карась) и насекомые: Таракан облюбовал себе третий маршрут, а Опарыш — семерку. Хотя ненадолго, но увековечил свое имя попыталась и Тая со странной кличкой Огурец.

Но все это пустяки по сравнению с надписями в автобусе № 98—96, курсирующем по седьмому мар-

шруту. Здесь память о себе оставили Толик Черт и Демон Коля. А вот на одиннадцатом маршруте, по уверениям водителя автобуса 08—14 Владислава Козлова, наиболее популярен некий Чингиз. Тезка известного писателя оставил о себе «память» на доброй половине автобусов этого маршрута.

Ю. М. Шевляков в пассажирском АТП не первый год, он даже заметил наиболее «надписеопасные» маршруты. К «группе риска» он относит маршруты № 3, 4, 5. Сам он водит восьмерку, но и в его ЛиАЗе хватает оригинальных надписей. Здесь ездят Удав, Пудель, Кот Майский, Саид и даже Гоголь с таинственным спутником по имени Юноша 88.

Несмотря на некоторую удаленность Первоуральска от западных границ, общественным транспортом города периодически пользуются несколько Джонов, которые рядом со своим

именем выцарапывают почему-то латинскими буквами исконно русские слова. Многочисленные меломаны хорошим тоном считают нанести имена своих кумиров на спинки сидений. Чаще всего этой чести удостоиваются группы «Аксепт» и «Наутилус Помпилиус».

Бывалые шоферы рассказывают, что уже спустя месяц-два после ремонта автобус снова приобретает доремонтный вид: он испещрен надписями, сидения изрезаны. Беседуя с Юрием Лисуном и Равилем Шакировым, уловил в их голое желание встретить того же Васю Хрума и перенести его имя с окна автобуса на какое-нибудь видное место. Но Юрию и Равилю жаловаться грех, их автобусу всего два года. Бригадир десятого маршрута Л. М. Крюков водит машину, которой стукнуло шесть лет. Вот на ней действительно уже жилого места нет. Леонид Михайлович вспоминает, что

когда автобусу не было еще и года, возил он на уборочную учащихся СПТУ № 7. После этой поездки машина постарела на пару лет.

Незлобивый бригадир объясняет это издержками поголовной грамотности. Л. И. Калданова, маляр ПАТП, придерживается иного мнения. Ей ведь приходится в канун техосмотров закрашивать автографы. Работать тогда приходится не считаясь со временем, и в конце смены от паров нитрокраски раскалывается голова.

Бескультурие встречалось во все времена и во всех странах. Недавно один западный немец даже защитил кандидатскую диссертацию, проанализировав туалетные надписи. Я далек от мысли делать себе научную карьеру на надписях автобусных. Я бы просто предпочел ездить в чистых, незаплавленных автобусах, вся настенная информация в которых исчерпывалась бы лозунгом «Совесть — лучший контролер». А вы?

Г. ГРИГОРЬЕВ.

## КАК ДВЕРИ ОТКРЫВАТЬ

«Раздался петушинный крик. Испуганные духи бросились, кто как попало, в окна и двери, чтобы поскорее вылететь...»

«ВИИ».

В редакцию газеты от главного инженера ЖКО производственного объединения «Хромпик» А. В. Чалова:

«В ответ на критическое выступление газеты сообщаю, что входная дверь в подъезд № 6 дома № 5 по улице Сако и Ванцетти отремонтирована. В дополнение к данной статье необходимо проинформировать, что... не все жильцы знают, что двери необходимо открывать только руками, а не ногами и другими посторонними предметами. Требуется же от ЖКО немедленного исполнения работ по ремонту дверей, подъездов и т. д., а жильцам тут же ломать — это, на наш взгляд, демократия в одни ворота (двери). А примеров на сей счет можно привести немало!»

## НЕ ПЛЮЙ В КОЛОДЕЦ

«...И если Иван Иванович, который имел глаза чрезвычайно зоркие, первый замечал лужу или какую-нибудь нечистоту посреди улицы, что бывает иногда в Миргороде, то всегда говорил Ивану Никифоровичу: «Берегитесь, не ступите сюда ночью, ибо здесь нехорошо».

«Повесть о том, как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем».

В редакцию газеты от главного инженера УЖКХ Новотрубного завода Э. В. Меньшикова:

«При проверке фактов, изложенных в коллективной жалобе жильцов четвертого подъезда дома № 29-6 по улице Комсомольской на затопление подвального помещения канализационными стоками, установлено, что основной причиной тому является небрежное отношение жильцов к пользованию канализационной системой. При прочистке канализационных труб слесари достали тряпки, пищевые отходы, кости и т. п. Только за 1988 год устранено 10 серьезных засоров канализационной системы».

## СЛАВНЫЙ ЛИКЕРЧИК

«— Ведь вот не сыщешь, а у меня был славный ликерчик, если только не выпили! — продолжал Плюшкин, — Мошенница ключница совсем было его забросила и даже не закупорила, каналья! Козьяки и всякая дрянь было напичкались туда...»

«Мертвые души».

В редакцию от пенсионера Н. С. Присяжнюк:

«Уважаемые товарищи корреспонденты! Вчера моя дочь стала распечатывать бутылку с нижнесергинской лечебно-столовой минеральной водой и жутко испугалась. На ее крик прибежал на кухню. В бутылке плавал... таракан крупных размеров. Они что там, в Сергах, посуду не моют?! Куплен «подарочек» 15 февраля в магазине № 70».

## ЗАГАДКИ

Что это такое: две ноги сидели на трех, а когда пришли четыре и утащили одну, то две ноги, схватив три, бросили их в четыре, чтобы четыре оставили одну?

\* \* \*

Два отца и два сына поймали трех зайцев, а досталось каждому по одному зайцу. Спрашивается, как это могло случиться?

Ждем ваших ответов. Разгадка — в следующем выпуске «Баяльника».

## Слово к читателю

«Бесчисленны, как морские пески, человеческие страсти, и все не походи одна на другую». Автор этих строк родился 180 лет тому назад. Сегодня, первого апреля, совпали неофициальный День смеха и день рождения Николая Васильевича Гоголя. Вот почему сегодня эта страница не могла обойтись без великого сатирика, меткого наблюдателя человеческих слабостей, страстей и пороков.



ШАЙТАНСКИЙ  
БАЛЯСНИК  
СТРАНИЦА ЮМОРА  
И САТИРЫ

## ДЮШЕС, НАЛЕЙСЯ!

«...Пацюк разинул рот, поглядел на вареники и еще сильнее разинул рот. В это время вареник выплеснул из миски, шлепнул в сметану, перевернулся на другую сторону, подскокил вверх и как раз попал ему в рот».

— Вишь, какое диво! — подумал кузнец».

«Ночь перед рождеством».

Как сообщила недавно редакции начальник торгового отдела горпищеторга А. Л. Чуракова, за два с половиной месяца с начала года пивзавод недопоставил городу 16 тысяч декалитров фруктовых вод из планируемых 42,4 тысячи дкл. Более того, сейчас соответствующая линия встала на ремонт и практически в продаже фруктовой воды не будет. Что делать?

«Баяльник» решил обратиться за помощью к экстрасенсам. На снимке вы видите участника уникального эксперимента «Бахмаро». Впервые в мировой практике проведен сеанс наполнения бутылки из-под газоды. Посредством медитации и воздействия биополя затылочной части и рук. О результатах будет сообщено дополнительно.

## ПРОПАВШАЯ ДЕКРЕТНИЦА

«Экая чертовщина! Что за пропасть, какие с человеком чудеса делаются!»

«Пропавшая грамота».

Странности начались в семье новотрубника И. Г. Рамазанова, жена которого в прошлом году пошла в декретный отпуск. Когда супруга работала в ЖКК треста Уралтяжтрубстрой, ее наравне с другими регулярно отоваривали продуктами питания. Но стоило ей стать декретницей — перестали. «В октябре всем давали талоны на мясо, а жене отказали. В январе опять сказали, что такой фамилии даже нет в списке...» — с обидой написал в редакцию И. Г. Рамазанов. Словом, получается точно так же, как в статье за 19 января «Праздник не в радость».

И вот в редакцию, спустя месяц, пришел ответ за подписью председателя профкома ЖКК треста Уралтяжтрубстрой В. А. Вишняковой:

«Товарищ Рамазанов! Просим извинить за задержку с ответом. Не могли разобраться, кто Ваша жена».

Далее спокойно сообщалось о том, что талоны на мясо выдаются только на «списочный состав». Куда декретница ЖКК, оказывается, попадать запрещено. И это в то время, когда мы повсеместно говорим о главенствующей роли женщины-матери в жизни общества, желаем здоровья ей и ее детям.



## ГРИМАСЫ СЕРВИСА

## МИМО БАНИ—В ДУШЕВЫЕ

В постановлениях правительства четко определено, что запрещается повышать цены на товары и услуги без соответствующего улучшения их качества. К тому же, повышение не должно приводить к уменьшению ассортимента дешевых товаров и услуг, к их «вымыванию», от чего страдают малообеспеченные слои населения.

Об этом не могут не знать руководители диванового завода. Однако чем они могут объяснить недавнее повышение цен в бане? Билет в общую моечную

стоит теперь 35 копеек, а в обыкновенный душ аж 45! Может быть, произошло какое-то качественное улучшение помывки населения? Отнюдь! Тот же скользкий пол, отсутствие вентиляции, неустойчивые скамейки... Правда, фасад и зал ожидания приведены в приличный вид, какими они должны были быть и при билетах пятнадцатикопеечной стоимости.

Хитрым оказался расчет коммунальщиков

при повышении стоимости услуги. Они знали, что количество посетителей бани не уменьшится, ибо пользуются ею жители близлежащих домов, где нет ванн. А таких квартир в поселке немало.

Некоторые, правда, нашли другой выход: через лазейку в заборе на завод то и дело пробраются люди с детьми. Это рабочие завода ведут детей в цеховые душевые. Нетрудно

предположить, что, забывая о финансовом благополучии ЖКО, лазейки эти прикроют, преподнеся наглядный пример монополии на помывку населения. Страдают от этого люди с плохими жилищными условиями, в то время как сами руководители ЖКО вряд ли оплачивают пользование прекрасной сауной. Как же тогда с социальной справедливостью?

С. ШАКИРОВА,  
жильница Динаса.

## ИЗ ОДНОГО КОТЕЛКА

Начальник, ревизоры и завбазой Из одного кормились котелка, С иголки одевались и ни разу Без птичьего не жили молока. Давно бы положить конец затее И дать ворам по шею тумака, Но тот, кто был поставлен дать по шею, Кормился из того же котелка... Аркадий КОУРОВ.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

понедельник

3 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

15.20 Премьера документального фильма «Во саду ли, в огороде».

20.30 мьера. «Время». 21.05 «Прожектор перестройки».

10.35, 11.35 История. 5-й класс. «Наш сад».

16.05 Реклама. 18.10 «Телеанонс».



вторник

4 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

15.35 Выступает фольклорная группа из г. Сантьяго-де-Куба.

20.30 «Время». 21.20 Произведения М. Мусоргского исполняет Государственный академический симфонический оркестр СССР.

9.05 Французский язык, 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. Физика.

16.05 «Остановись, мгновение!».

21.15 «Экран зарубежного фильма». «Невеста для Давида».

среда

5 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

15.00 Новости. 15.15 Фильм-балет. 15.45 «Ле Зуан. Памятные дни и годы».

19.25 Литературно-художественный видеоканал. 20.30 «Время».

9.05 немецкий язык, 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. Этика и психология семейной жизни.

16.40 «Спокойной ночи, малыши!».

16.35 Свердловск «Вечерний телетайп».

четверг

6 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

15.15 «Сельские горизонты». 15.55 «Музыкальная сокровищница».

20.30 «Время». 21.20 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.

9.05 Испанский язык, 1-й год обучения. 10.05 Творчество Кукрыникова. Передача 1-я.

16.40 «Спокойной ночи, малыши!».

16.35 «Спокойной ночи, малыши!».

пятница

7 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

15.00 Новости. 15.15 Концерт хора Кембриджского университета (Великобритания).

19.20 «Фильмы кинорежиссера Х. Нарлиева».

8.35 «Домашняя академия».

12.50 А. Скрябин. Соната-фантазия для фортепиано.

19.45 «Спокойной ночи, малыши!».

суббота

8 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».

12.45 «Сегодня в мире». 13.00 «Перестройка и культура».

21.20 «Сатира в мультипликационной охоте». Документальный фильм.

11.55 «До и после полуночи».

15.20 Новости. 15.30 МОСКВА. Документальный фильм «Гласность».

19.00 «7-й канал».

воскресенье

9 апреля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Новости.

13.30 программа. «Музыкальный киоск».

19.00 «Необыкновенная выставка». Художественный фильм.

7.30 «На зарядку становись».

12.00 Настольный теннис. Чемпионат мира.

18.00 «Народное творчество».

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 1 апреля «ПРИЛИВ», «ЕСТЕДЕЙ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 13, 17, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 1-2 апреля «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.

ЧАС ДЕЖУРНОГО ТЕЛЕФОНА. Во вторник, 4 апреля, городская газета проводит час дежурного телефона по вопросам торговли.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ ДИРЕКТОРА ТОРГА.

Под знаменем Ленина

КИНОТЕАТР «ВОСХОД» с 10 по 16 апреля показывает на широком экране «Борьба в законе».

623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 1813. Тираж 38460.